

全方位司法保护未成年人

我省率先启动未检业务统一集中办理试点

本报记者 许梅
通讯员 范跃红 龚婵婵

本报讯 不久前,最高人民检察院作出部署,决定2018年在浙江等13个省(自治区、直辖市)开展未成年人刑事执行检察、民事行政检察业务统一集中办理试点工作。昨天上午,省检察院召开专题电视电话会议,动员部署这一试点工作。这也意味着,综合运用刑事、民事、行政检察等手段落实未成年人全方位司法保护的未检工作4.0版来了。

据了解,此次试点工作旨在全面加强和改进未成年人检察工作,综合运用刑事、民事、行政检察职能,最大限度实现检察机关对未成年人全方位司法保护,最大限度维护未成年人合法权益。以此次试点工作为契机,浙江力争通过1年时间,建立一批专业化办案机制制度、形成一批可复制可推广的成熟工作模式、打造一批未检创新实践基地、培育

一批涉未刑事执行与民行检察领军人才与团队,为全国检察机关全面推行涉未刑事执行与民行检察业务统一集中办理提供浙江样板、贡献浙江智慧。

据此前省检察院印发的试点方案,本次试点工作内容主要集中在未成年犯管教所派驻监督、羁押必要性审查、看守所在押未成年人监管活动监督、未成年人社区矫正活动监督、监护侵害与缺失的监督、侵害众多未成年人合法权益的检察监督、涉未成年人家事审判监督等7个方面。其中,涉罪未成年人羁押必要性审查、参与看守所检察监督、监护侵害与监护缺失监督三项内容的试点单位为全省各级检察院,未成年犯管教所派驻监督试点单位为杭州市余杭区检察院,参与未成年人社区矫正活动监督试点单位为宁波、绍兴地区两级检察院和衢州市衢江区检察院,侵害众多未成年人合法权益的检察监督、涉未成年人家事审判监督等民行检察业务由各市级检

察院分别确定1至2个试点单位开展试点。

这次试点工作可谓我国未成年人检察工作发展的又一座里程碑。据了解,我国未成年人检察经历了从单一的罪错未成年人教育矫治到罪错未成年人与被害未成年人双向保护、未成年人权益特殊保护、综合保护的发展转变,以及从单一使用刑事手段到综合运用刑事、民事、行政等手段全方位保护的发展转变。未成年人双向保护、综合保护已成为衡量少年司法制度发展完善的重要指标,同时,综合运用刑事、民事、行政检察等手段落实未成年人全方位司法保护成为未检制度成熟定型的鲜明坐标。近年来,我省检察机关未检工作发展迅速,不少工作走在全国前列,未成年人监护干预、分管分押专项检查、看守所派驻未检工作室等涉未刑事执行、民行检察业务工作,在探索中积累了经验,也为试点工作打下了基础。

房峰辉涉嫌行贿、受贿犯罪被移送军事检察机关依法处理

新华社

日前,经党中央批准,中华人民共和国中央军事委员会委员房峰辉(中共中央军事委员会原委员、中央军委联合参谋部原参谋长)因涉嫌行贿、受贿犯罪,被移送军事检察机关依法处理。

检察工作干得好不好 三把“尺子”来说话

绍兴检察首次实践运行
三类人员分类绩效考核机制

本报记者 许梅
通讯员 钱国 吴闻哲

本报讯 司法体制改革后,检察人员分为员额检察官、检察辅助人员、司法行政人员三大类别。随着改革的深入推进,如何科学评价这三类人员的工作成为一项重要课题。

近日,绍兴市检察院通报了2017年度这三类人员的绩效考核情况,17人被评定“优秀”。这是司法体制改革后,绍兴市检察院探索建立三类人员分类绩效考核机制,并首次实践运行和考核。

业绩评价是完善检察队伍管理、激发内生动力的必然要求。据了解,为适应司法体制改革,绍兴市检察院出台了专门的绩效考核办法,坚持客观公正、简便易行、求真务实的原则,除思想政治、作风纪律、职业素养等通用类考核评价外,对员额检察官、检察辅助人员、司法行政人员进行分别考核。

尤其是对员额检察官的考核,更加量化、具体,坚持案件量化考评和任务考评相结合,对于以办案为主的业务部门检察官,不单纯以办案数量为考核标准,而是针对不同的案件类型、案件难度分别设置了不同的评价体系,同时加入了反映办案质量、效率、效果、规范等情况的加减分项目,全方位评价检察官的工作业绩;对于以指导、管理、监督为主的业务部门检察官,则按照定岗职责属性,通过季度工作要点实行任务量化评价。

“司改以后,三类人员分类管理要取得实效,不能没有绩效考核机制的支撑,这就如同好的苗子需要适合的土壤。新的绩效考核,改变了以往评优评先进论资排辈,通过晒业绩、比实干的方式,激励干警谋事创业。”绍兴市检察院组织人事部负责人说。

根据考核办法,三类人员的绩效考核结果分为4个等级,同时明确评为“优”等次人员控制在同类人员的15%以内。此外,还规定了确定为“差”或“不称职”等次的硬性条件。这种绩效考核在干警之间营造了浓厚的“撸起袖子加油干”氛围,有效激励了干警的工作积极性。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



为映山红“穿衣”

昨日,长兴县龙山街道川步村党员干部帮助村民为映山红幼苗套薄膜袋,确保3000多株映山红温暖过冬。

通讯员 谭云俸 张泽民 摄



骆忠仙把丈夫潸然泪下

杭州街头少了一位兢兢业业的好辅警 妻子说:他穿制服的帅气模样,我永远不会忘记

(上接1版)

倒在工作岗位上 再也没有醒来

吴建军是倒在自己的工作岗位上的。

1月8日下午,杭城寒风凛冽。16时左右,杭州德胜路圣都公寓附近一顶广告伞突然被风刮翻,刚蹭到了一辆私家车,需要交警部门调解。接到指令后,吴建军赶到现场。

像这样琐碎的事,对每天在路面跑的吴建军来说并不难办,不到一刻钟时间,他便处理妥当了。但就在他骑行执勤车辆返回时,却突然昏倒在路边。第一时间被送往医院救治后,吴建军被诊断为颅内脑干出血。湖墅交警中队指导员陆丙龙和其他同事随后赶到医院时,得知吴建军的情况不容乐观。

听到丈夫出事的消息时,骆忠仙整个脑袋“嗡”的一声,在从嘉兴赶往杭州的动车上,短短的23分钟也变得无比漫长。当天23时40分,骆忠仙带着吴建军回了他的临安老家。1月9日3时40分,吴建军去世。

吴建军的灵堂就摆在家里,这套房也是儿子吴运波的婚房,墙上挂着儿子儿媳崭新的结婚照。如今,这里花圈簇立,哭声阵阵。吴运波说,去年媳妇为老两口添了孙子,原本以为父亲会因此常回临安,但事实上并非如此。两周前的一个休息日,或许实在思孙心切,吴建军

一大早坐车回临安抱了抱7个月大的孙子,下午又赶回杭州,因为第二天要上班。

虽没有轰轰烈烈 但却兢兢业业

“他太爱这份职业了!”说起吴建军的工作时,骆忠仙突然从悲伤的情绪中抽离出来,甚至带了些自豪之情。

骆忠仙说,每次吴建军在单位拿了奖状,他都会拿在手上或挂在胸前拍照发给她,并来一句“你老公帅不帅”。有时候,骆忠仙开玩笑问吴建军“这些奖能当饭吃吗”,吴建军就会更开心地回上一句“这比饭都要好呢!”

在将近50岁的年纪才加入到交通协管队伍,吴建军的选择让不少人纳闷。但他4年来的表现,却让人们发现,他真的很适合这份工作。

2014年4月,吴建军正式进入湖墅交警中队。“师傅”金惠新至今还记得第一次见到他时的样子:“1米7多的个子,很精神,给人一种干劲十足的感觉。”之后,吴建军一直跟着金惠新学习辅警的具体工作,很快,吴建军身上又多了些“标签”——稳重、认真、业务能手。“只带了3个月时间,吴建军就能上手了。别看是50多岁的人了,但他爱学习、爱思考,钻研精神一点都不比年轻人差。”金惠新说。

在陆丙龙看来,吴建军是一个“不会

等事情做、只会找事情做”的人。让陆丙龙印象最深刻的,是2016年有一次,吴建军下班回家经过上塘路时,发现路面的窨井盖破损,虽然不属于自己辖区,但吴建军还是将电瓶车停在旁边,请求支援,一直等到兄弟单位来人了才走。2015年底,吴建军被授予三等治安荣誉奖章。“在中队31名辅警里,只有他是入职才1年就获得这项荣誉的。”陆丙龙说。

“有这样一个老公,我很骄傲。”骆忠仙说,丈夫穿着制服笑眯眯的帅气模样,她永远不会忘记……